

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 119 (6090)

ЧЕТВЕРГ, 3 октября 1985 года

Цена 3 коп.

УТВЕРЖДАТЬ здоровый образ жизни

После выхода постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» прошло более четырех месяцев. За это время многие партийные, профсоюзные, комсомольские организации, трудовые коллективы района проделали немалую работу по реализации его в жизнь. Проводятся мероприятия по осуществлению широкого круга организационных, административных, правовых и воспитательных действий, направленных на преодоление пьянства и алкоголизма. Они положительно сказываются на оздоровлении нравственного климата в коллективах и семьях, на повышении дисциплины и организованности, производительности труда.

Усилия нашей партии по преодолению этого социально опасного зла не оставили равнодушным ни одного члена нашего общества, борьба за осуществление намеченных мер повсеместно набирает силу. Строгий спрос предъявляется, прежде всего, к коммунистам, руководящим работникам, допускающим злоупотребление спиртными напитками, вплоть до исключения из партии и снятия с работы. Так, за прошедшее время за пьянку исключены из партии 14 членов КПСС. Среди них Н. Д. Михно из совхоза «Маканский», Ю. М. Байгужин из колхоза «Красное знамя», К. З. Рахматуллин из совхоза «Акъярский», И. Х. Сайфуллин, А. И. Белюк из колхоза «Новый путь» и т. д.

Как известно, на днях Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о ходе выполнения постановления «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Ко всему, что касается нужд людей, их труда, здоровья и отдыха, материального благополучия, повышения культуры, утверждения здорового быта и досуга наша партия относится предельно заботливо. Сегодня, как никогда, возрастает внимание к проблемам нравственного совершенствования общества и личности, преодолению всего того, что мешает нашему движению вперед.

Партийные и профсоюзные организации в борьбе за оздоровление труда и быта стали активнее использовать положения Закона о трудовых коллективах. Активизировали намного свою работу многие общественные организации, как товарищеские суды, женсоветы, народные дружинники и т. д. По сравнению с 9-ю месяцами прошлого года на 15 процентов уменьшились преступления. Уменьшились хулиганство, тяжкие преступления против личности, кражи личного имущества граждан и т. д.

Свободное время наших тружеников, их быт и досуг должны быть заполнены интересными, полезными делами, содержательным отдыхом в учреждениях культуры, в спортзалах. И здесь сельские и поселковые Советы, профсоюзные и комсомольские организации должны уделять большее внимание организациям художественной самодеятельности, проведению массовых праздников, спортивных соревнований. Но во многих хозяйствах района плохо организована физкультурно-спортивная работа по месту жительства. Отсутствуют у нас физкультурно-спортивные клубы, 80 процентов рабочей молодежи не имеет условий для проведения занятий в спортивных секциях и группах здоровья.

Утверждение здорового образа жизни — важная общепартийная, общегосударственная задача. Всеми силами способствовать ее решению — долг коммунистов, всех тружеников, каждого советского гражданина.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Решением бюро обкома КПСС за много летнюю и плодотворную работу по пропаганде марксизма-ленинизма и политики КПСС награждены пропагандисты: Махибо-

род И. И. из парторганизации Маканского совхоза — настольной медалью и Симонов С. П., директор Татыр-Узянской средней школы — Почетной грамотой обкома КПСС.

ПЯТИЛЕТНИЙ ДОСРОЧНО

С высоким напряжением трудятся животноводы Таналынского совхоза. Они достойно справились с девятимесячным планом по производству и продаже государству животноводческой продукции. На мясокомбинат отправлено 3815 центнеров мяса при плане 3800. Стране сдано 24105 центнеров молока при плане 22600 центнеров, по этому виду продукции труженики совхоза досрочно спрелись с пятилетним заданием.

В социалистическом соревновании за достижение наивысших результатов в производстве продукции впереди идет колхоз Таштугайской молочно-товарной фермы, где из 7 дворов с пятилетним планом и социалистическими обязательствами справились шесть. Среди них Г. Магашева, Х. Байгускарова, Ф. Сантарова, К. Акбулатова.

Высокопроизводительно трудится лучший оператор машинного доения коров по результатам прошедшей зимовки З. Салимагреева. При задании 1800 она за 9 месяцев надолго от каждой фуражной коровы 2014 килограммов молока. Пример в труде показывает лучший скотник Р. Набиуллин из Центрального отделения.

Свою лепту в выполнение плана девяти месяцев по продаже государству мяса внесли и телятницы Ю. Калимуллина и В. Иванова из Подольской, З. Сулейманова из Новоукраинской и Т. Ануфриева из Гаделевской ферм, получившие высокий привес молодняка.

Чабан Центрального отделения Г. Мамбетов, сохранивший поголовье овец своей отары и добившийся наивысшего настрига шерсти с каждой головы — по 5,5 килограмма.

Животноводы совхоза полны решимости в честь XXVII съезда КПСС выполнить годовой и пятилетний план по производству и реализации мяса.

Г. ПЕТРОВ.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил считать 5 октября и 10 ноября 1985 г. рабочими днями.

Не использованные рабочими и служащими дни отдыха 5 октября и 10 ноября 1985 г. присоединяются к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отпуска.



ЗАГОТОВКА ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

на 1 октября 1985 года

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану 9-ти месяцев), четвертая — шерсти (в процентах к годовому плану).

Хозяйства:
им. Фрунзе 60 97 76
Новый путь 69 86 70
Кр. добровл. 116 118 105
им. Калинина 108 103 —
Красное знамя 103 118 100
им. Ленина 115 113 100
Сакмар 57 103 —
им. Салавата 79 110 88

Совхозы:
Акъярский 105 108 101
Таналынский 100 107 90
Хайбуллинский 61 91 76
Маканский 85 117 84
Матраевский 116 102 96
Степной 63 86 —
По району: 91 105 88

За девять месяцев текущего года колхозами и совхозами района продано государству 27249 центнеров мяса, или план выполнен на 91 процент.

В невыполнении заданий повинны прежде всего колхозы «Сакмар», имени Фрунзе, «Новый путь», имени Салавата, совхозы «Хайбуллинский», «Маканский» и «Степной», не обеспечившие реализацию планов 9-ти месяцев по сдаче государству мяса.

В счет выполнения плана государству сдано 179691 центнер молока. Районом план выполнен, однако не выполнили своих планов колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», совхозы «Хайбуллинский» и «Степной». Как видно из сводки, эти хозяйства не выполнили планы по продаже государству всех видов животноводческой продукции. Руководителям этих хозяйств предстоит много поработать над выполнением годовых обязательств и выходом из отставших.

«...Следует настойчиво идти вперед, не отступая перед трудностями, сверяя свои практические действия с установками апрельского пленума, последующими решениями Центрального комитета. Время, в котором мы живем, и задачи, которые перед нами встали, требуют, чтобы мы были одновременно твердыми, решительными и мудрыми в проведении намеченного политического курса».

[Из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. ГОРБАЧЕВА на совещании партийно-хозяйственного актива в г. Целинограде].

Когда мы спросили у руководителей энергохоза Бурибаевского рудоуправления о передовиках производства, первым назвали фамилию Моргана.

Николай Александрович — электромонтер шестого разряда, мастер высокой квалификации. В течение 15 лет он заслуженно носит звание ударника коммунистического труда — говорят об

электрике Н. А. Моргунове в цехе. — Сменные нормы выполняет на 110—115 процентов.

Коммунист Николай Александрович активно участвует в общественной жизни коллектива энергохоза, Утвержден агитатором в бригаде электромонтёров, избран членом комитета профсоюза.

НА СНИМКЕ: Н. А. Моргунов.

Фото В. УСМАНОВА.

ПРИКАЗ военного комиссара Хайбуллинского района

1 октября 1985 года. № 205
На основании закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» с 1 октября 1985 года объявляется призыв на действительную военную службу гражданам 1967 года рождения.

§ 1
Явке на призыв подлежат граждане, которым к 1 декабря исполняется 18 лет, а также граждане старших возрастов, которым истекли отсрочки от призыва.

§ 2
Не призыв явиться по адресу: с. Акъяр, ул. Советская, 46, в дни и часы, указанные в персональных повестках, призывники, не получившие по каким-либо причинам повестки, обязаны явиться в районный военкомат 5 октября.

§ 3
При явке на призывной участок иметь при себе:
а) приписное свидетельство;

б) паспорт или свидетельство о рождении;
в) копию аттестата (диплома, свидетельства) или подлинную справку об образовании;

г) справку с места работы или учебы с указа-

нием: у работающих — должности, специальности и с какого времени работает, а у учащихся и у студентов — на каком курсе или в каком классе учится;

д) характеристику с места работы или учебы, а члены и кандидаты в члены КПСС и члены ВЛКСМ, кроме того, партийные и комсомольские билеты и характеристики;

е) удостоверения и справки о сдаче норм на оборонные значки, спортивные разряды, о специальностях, полученных в учебных организациях ДОСААФ и учебных заведениях системы профтехобразования, удостоверение водителя автомобиля.

§ 4

Руководители предприятий, учреждений, организаций, колхозов и учебных заведений обязаны освободить призывников от работы (учебы) на время, необходимое для призыва, отозвать призывников из командировок и обеспечить своевременную явку их на призывной участок.

Военный комиссар
Хайбуллинского района,

За эффективность работы Советов народных депутатов

Низовые звенья Советов накопили большой опыт практического руководства хозяйственным и культурным строительством. Они активно влияют на выполнение планов экономического и социального развития на подведомственной им территории.

У каждого Совета — множество возможностей, чтобы решительно хозяйствовать на своей земле, эффективно содейство-

вать на развитие местной экономики и культуры. Для этого используют различные формы государственной работы — сессии сельского Совета, заседания исполкома и постоянных комиссий, повседневная практика, деятельность депутатских территориальных и производственных групп, постов, индивидуальные усилия народных избранников.

Однако всегда ли эффективно влияют проводимые мероприятия Советов на улучшение экономики, социально-культурное развитие? Всегда ли удовлетворены ими Советы и их депутаты? Возьмем, к примеру, деятельность Акъярского сельского Совета, где 51 народный избранник. Это самый большой состав сельского Совета в районе.

Совет свою работу ведет планово, принятые социалистические обязательства на 1985 год, словом, имеет программу деятельности на завершающий год пятилетки.

Сельский Совет в текущем году 2 раза рассмотрел на сессии вопросы развития животноводства в совхозе «Степной» и колхозе имени Фрунзе.

Была ли достигнута цель, которую ставил исполком Совета, его руководитель? Сомнительно. Потому что в обсуждении вопроса на сессии выступили один раз всего два депутата, не имеющих никакого отношения к ведению хозяйства, а другой — также только руководители

И. Я. Искужин и У. А. Саликов.

Надо в корне улучшать практику проведения сессий, вести их подготовку, больше привлекать депутатов, специалистов народного хозяйства, активистов, повышать роль постоянных комиссий.

На трех сессиях ни одна постоянная комиссия не сделала доклад или содоклад. Комиссии возглавляют специалисты народного хозяйства. Они

всех наказаны за хулиганские действия, 10 — за пьянство, 11 водителей — за нарушение правил дорожного движения, в том числе 4 в нетрезвом состоянии, привлечены к административной ответственности. Из 31 преступления по Акъярскому сельсовету 4 совершено рабочими совхоза «Степной». Все это выше среднерайонного показателя.

На апрельском Пленуме ЦК КПСС был остро поставлен вопрос о взаимоотношениях Советов с хозяйственниками, о необходимости выяснительного и объективного спроса с них. Надо сказать, что в взаимоотношениях с руководителями неподавляемых организаций есть слабые места, это особенно ощущалось на территории Акъярского сельского Совета. Здесь проявляется неактивность к решениям Совета его исполкома, о которых, как предусмотрено статьей 35 Закона о поселковом, сельском Советах, доводится до сведения соответствующих организаций, должностных лиц не позднее пятидневного срока. Тем не менее, в райцентре ряд руководителей «забывает» об этом. К примеру, не все руководители учреждений, предприятий представили в исполнком Акъярского Совета мероприятие по благоустройству территории. У сельского Совета достаточно юридических гарантий для осуществления своих полномочий по отношению к ненеисполнительным ответственным лицам и их на- до применять.

Исполком Акъярского сельского Совета в феврале с. г. рассмотрел критическую заметку районной газеты «Знамя труда» под заголовком «Пункты есть, а порядка нет» и принял соответствующее решение. Как выполняется принятое решение, интересовался ли исполком? Сказать «да» трудно. Общественного пункта охраны в совхозе «Степной» до сих пор нет, здание используется под общежитие наемных рабочих.

А каково же состояние правонарушений в данном коллективе?

В текущем году 4 чело-

Ф. Р. Галин три года назад окончил горно-металлургический техникум. Получил специальность техника по подземным отработкам. Сейчас он трудится проходчиком на Октябрьском подземном руднике Бурнабаевского рудоуправления. Ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Большим уважением и авторитетом пользуется Ф. Р. Галин в коллективе и среди жителей поселка. Он избран депутатом районного Совета, членом комиссий по делам молодежи, с честью оправдывает доверие избирателей, стремится достойно встретить XXVII съезд КПСС.

НА СНИМКЕ: Ф. Р. Галин.

Фото В. УСМАНОВА.



Механизатор Матраевского совхоза Х. Н. Князбаев второй созыв подряд избирается депутатом Уфимского сельского Совета народных депутатов. Он был членом депутатского поста на уборочной страде. Шестой сезон принимает участие в уборке урожая. Своим личным примером воодушевляет участников жатвы на высокие намолоты. Взятые социалистические обязательства по намолоту зерна выполнены на 140 процентов.

Х. Князбаев активно участвует в общественной жизни коллектива. Стремится выполнять все наказы избирателей.

НА СНИМКЕ: Хусайн Князбаев.

Действия пока не заметны

Депутаты Новозирганского сельского Совета собрались на очередную свою сессию Совета. Предстояло решить ряд наболевших, злободневных вопросов. От оживленности, обеспокоенности депутатов и актива Совета чувствовалось, что разговор предстоит серьезный и деловой.

На рассмотрении сессии стоял вопрос «Об улучшении совместной работы школы, семьи и общественности по коммунистическому воспитанию учащейся сельской молодежи».

Обстоятельный доклад члена исполкома В. Б. Мусина не оставил равнодушными участников сессии — выступающие депутаты, актив Совета внесли дальние предложения. Они обесценили тем, что клубные учреждения своей работой не удовлетворяют запросы молодежи. Детские фильмы не демонстрируются, нет

настольных игр, их приносят посетители в клуб из дома. Новозирганская сельская библиотека больше времени бывает закрыта, молодежь не посещает ее. Читательские конференции, обсуждения книг не проводятся. В клубных учреждениях нет кружковой работы с молодежью и только.

Небезынтересны и были сообщения на сессии депутатов сельсовета Ф. Г. Ишильдина, Р. А. Мамбетова, Ф. А. Ильясова, Н. П. Сабина о выполнении депутатских обязательств, решений и поручений Совета. Депутаты отчитались перед своими избирателями о проведенной работе в избирательных округах.

Депутаты по всем обсуждаемым вопросам приняли соответствующие решения. Остается установить действенный контроль и шаг за шагом осуществлять их в жизнь.

Т. КАСИМОВ,

селькор.

На последней сессии сельсовета депутаты Сагитовского округа Рагиба Каипова и Рашия Каипова обратились с запросами к руководителям совхоза, райпо о строительстве магазина в деревне. Избиратели ответ получат на очередной сессии.

Решение Совета по депутатскому запросу, предусматривающее определенные мероприятия, берется под особый контроль исполкомом, постоянными комиссиями.

Депутатский запрос таким образом, является действенным средством социалистической демократии, постановки и решения проблем.

З. НУРАЕВА,
председатель исполнительного комитета сельсовета.



ТЕХНИКЕ — НАДЕЖНОЕ ХРАНЕНИЕ

БЕСПЕЧНОСТЬ К ДОБРУ НЕ ПРИВЕДЕТ

Давно прошли на-
пряженные дни убороч-
ной стадии на полях
колхозов и совхозов
района. Но и сейчас не
менее ответственная
пора у механизаторов —
постановка техники на
длительное зимнее
хранение, согласно всем
правилам государствен-
ного стандарта. Уже сейчас необходимо
принять все меры к организаци-
и ремонта техники, определить
объемы работы, обеспечить
его массовое развертывание. Необ-
ходимо провести ежеко-
дочный осмотр ма-
шинно-тракторного парка.

Обо всем этом дол-
жны были подумать и
принять соответствую-
щие меры в колхозе «Красное знамя». Но,
к сожалению, в этом
хозяйстве должного
внимания по организа-
ции поставки техники на
хранение и обеспече-
нию ее полной сох-
ранности не отводится.

Например, в Анти-
гансской бригаде кол-
хоза, где мы недавно
побывали, имеется все
го 12 зерноуборочных
комбайнов. Одни из
них до сих пор не по-
ставлены на хранение.
Нам объяснили, что
нет хозяина у этой ма-
шины. Но ведь в убо-
рочной стадии этот
комбайн принимал
участие, а с механизатором, работавшим на
нем, не было строгого
спроса за постановку

На машинном дворе
комбайны установлены
с нарушениями ГОСТа.
Колеса у некоторых из
них не побелены, ноки
от жаток не сняты, а
некоторые не покрыты

защитной смазкой. Комбайны поставлены
на нестандартные под-
ставки, а жатки при-
подняты от земли и
поставлены на то, что
копало под руку. В
бригаде не посторонились
за ранее подготовить
хотя бы деревянные
подставки для комбай-
нов.

Комбайны в бригаде

не укомплектованы
полностью. Так, у не-
которых нет стенок
копнителя. Из-за от-
сутствия пленочного
материала не укрыты

от воды двигатели, ме-
ста крепления жа-
ток и другие части комбайна, подвержен-
ные коррозии.

Цепи и ремни хра-
нятся в бункерах ком-
байнов, что не отвечает
приятным правилам.

Они должны быть про-
мыты, прокипячены,

проведено их дефек-
тирование, а затем опро-
бированы и сданы в

специальные склады

для хранения. Но это
в бригаде нет.

Бригада располагает
почти новыми комбай-
нами, проработавшими
самое большое 4—5 сезо-
нов, но здесь не чув-
ствуется хозяйствского
отношения к ним. Они
стоят на неогорожен-
ной территории, повсюду
валяются много
ненужного металло-
лома.

Все перечисленные
выше недостатки не
могут оставаться без
внимания. Технике
нужно заботливое, хо-
зяйское отношение,
только тогда она дол-
говечна.

Правлению колхоза
необходимо принять
меры к тому, чтобы
вся имеющаяся техни-
ка в ближайшее время
была поставлена на
хранение, организовать
его ремонт. Такая бес-
печность к добру не
приведет.

Р. ИМАНГУЛОВ.

РЕЙД НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Допускаются потери

В колхозе «Новый путь» нынче солома
готовится и в стороне, необходи-
мо обеспечить общественный скот на-
дежным запасом кормов. Нельзя не отметить, что колхозники заготовили и подвезли
нанье столько сена, сколько еще не было в прошлом году. Всего заготовлено 18000 центнеров сена, в том числе 10000 в первой бригаде. Только вот позабыли о соломе, которая лежит рядом, под носом, и остается беспризорной, все руки не доходят. В этом мы убедились, побывав в хозяйстве.

Подъезжая к Новозирганской бригаде, обратили внимание на то, что во дворе почти каждого колхозника высится стога соломы. Выяснили, что на 25 сентября населению колхоза завезено 2750 центнеров соломы, в том числе

распоряжение руководи-
телей колхоза.

Обращает внимание и другой факт бесхозяйственности. На по-
ле № 1 до сего дня солома лежит небольши-
ми кучками в неза-
скрывавшемся виде. За

объяснениями обратились к председателю правления колхоза Ф. Г. Ишкильдину. Главная причина в старом стогомете, который часто выходит из строя, подолгу прос-
тавляет, в результате солома разносится по всему полю ветром, пропадают не кило-
грамммы, а центнеры корма. Не допустить потерь, вовремя зас-
крывать всю солому, об этом должны были побеспокоиться раньше, как специалисты, так и руководители колхоза.

З. БАЙМУРЗИН,
внештатный инспектор
районного комитета
народного контроля.

В. АБДРАХМАНОВ,
сотрудник редакции.



Надои молока

за 30 дней сентября

Наименование хозяйства и ферм	Средний убой молока от коровы		Фамилии и инициалы зап. ферм
	за 30 дн. сентября	за 30-е сентября	
	кг	кг	

Колхозы:

имени Фрунзе	182	+ 2	5,0 4,4 Тимербаев И. К.
Новый путь:			
Новозирганская	225	+ 22	5,2 5,8 Модин А. Н.
Илачевская	165	+ 3	4,6 4,5 Ильясов Г. Г.
Кр. доброволец:			
Абубакировская	241	- 30	7,1 4,9 Биглов А.
имени Калинина:			
Байгускаровская	168	+ 28	3,0 3,9 Даутбердин Х. Н.
Переволоченск.	119	- 12	5,4 2,5 Калита Н. М.
Красное знамя:			
Антиганская	163	- 77	6,8 3,4 Валеев Г. А.
Янгышевская	139	- 31	5,1 2,4 Билалов С. Г.
имени Ленина:			
Ивановская	176	+ 11	6,5 5,3 Денисов В. С.
Михайлова	178	+ 11	3,9 4,4 Воробьев В. Т.
Пугачевская	168	+ 28	6,2 3,3 Федоров В. А.
Акташевская	146	- 24	4,7 2,9 Кедиров М. С.
Сакмар:			
Абишевская	136	- 10	4,4 3,1 Исмагилов Ф. Г.
М. Арслангулов.	184	- 3	6,3 5,1 Киргизбаев Р. М.
Б. Арслангулов.	165	+ 8	4,7 4,0 Кускиндин Г. С.
С. Назаргулов.	189	- 6	6,0 4,6 Яраткулов Г. А.
Урнекская	159	- 48	6,1 4,6 Даутшинин С. Ф.
имени Салавата:			
Галиахметовская	86	- 37	2,9 2,2 Билалов З. С.
Акназаровская	141	+ 1	3,4 3,6 Кильдибаев А. М.
Акьюзовская	102	- 103	5,7 2,0 Ибрагимов Р. И.
Урзебаевская	112	- 62	3,7 2,6 Кадаев Ш. С.

Совхозы:

Акъярский:	276	- 51	8,6 8,0 Билалов Г. Х.
Яковлевская	228	+ 46	7,4 7,0 Алексеев В. Н.
Юлбарсская	201	- 49	6,5 5,5 Байгужин З. Ш.
Бузавлыкская	214	+ 14	4,6 4,7 Харисов Х. М.
Хворостянская	170	+ 9	3,5 4,4 Итальмасова Ф. З.
Таналыкский:			
Подольская	229	+ 10	5,7 5,6 Негров В. П.
Бакаловская	215	- 16	6,5 4,7 Валинуров Т. З.
Гадалевская	242	+ 23	4,9 7,1 Кутлузин Ф.
Савельевская	302	+ 5	8,6 6,3 Галиянов А. М.
Таштугайская	359	+ 76	8,5 7,7 Валитов З. А.
Новоукраинская	290	- 28	9,2 7,3 Сuleйманов К. С.
Хайбуллинский:			
Целинная	158	- 7	4,3 3,1 Шаранов И. Н.
Худайбердин.	205	- 7	5,7 5,5 Ярмухаметов М. М.
Комсомольская	214	- 85	9,2 5,5 Нургалин Н. С.
Маканский:			
Маканская	197	+ 13	5,1 5,0 Гайфуллин Г. Ш.
Воздвиженская	180	+ 35	4,3 4,5 Галлямов А. С.
Мамбетовская	237	+ 6	6,4 5,8 Хасанов Р. Ш.
Сагитовская	187	- 13	5,7 5,3 Мамбетов В. Г.
Матраевский:			
Уфимская	189	- 38	6,2 4,8 Марущак В. А.
Новопетровская	219	+ 20	5,6 6,2 Басыров М. Б.
Сарыкульская	166	- 31	5,9 3,7 Манишев Х. Я.
Степной:	213	+ 15	5,1 5,5 Лобанова Н. А.
По району:	196	- 15	5,7 4,8

Комсомолец Ильдус Илимбетов с детства любил технику. Как только придет с уроков, наспех покушав, торопился в колхозную кузницу, где обычно останавливались тракторы. Залезал в кабину, берется за рычаги, представляя себя настоящим трактористом.

С годами это увлечение окончательно определило его будущую профессию. Он стал трактористом, окончив Юлдыбаевское СПУ.

Разную работу приходилось ему выполнять на первых порах. А сейчас он водит мощный «К-701». Его трактор всегда в рабочем состоянии на стройку, корма на ферму колхоза «Сакмар». Летом участвовал на закладке силоса. Каждый день делал по 10 и более рейсов на расстояние 7—8 километров.

Наш фотокорреспондент Вахит Усманов сфотографировал Ильдуса перед очередным рейсом.

Неплохо поработали в сентябре текущего года работники молочно-товарных ферм Таналыкского совхоза. В Подольской, Таштугайской, Савельевской и Гадалевской фермах средний надои молока от каждой коровы выше по сравнению с тем же уровнем прошлого года. Эти фермы наделили по 215—359 килограммов молока от коровы.

Значительно увеличились надои молока по сравнению с прошлогодним уровнем такие в Яковлевской, Бузавлыкской и Хворостянской фермах совхоза «Акъярский», в совхозе «Маканский», Новопетровской совхоза «Матраевский», Новозирганско-
й колхоза «Новый путь». Они еще раз доказывают, что и в трудных условиях текущего года, при дефиците нормового баланса можно добиваться показателей выше уровня прошлого года.

А вот на многих фермах, при разных условиях, при тех же кормах, надои молока остаются низкими. По 2,0—2,6 килограмма молока от коровы в сутки надавливают в Галиахметовской, Акъярской, Урзебаевской молочно-товарных фермах имени Салавата. Низки надои и в Целинной ферме совхоза «Хайбуллинский», Переволочанской колхозе имени Калинина, Акташевской колхоза имени Ленина. Значительно снизилась продуктивность коров и в колхозе «Красное знамя».

Сейчас наступает самый ответственный период в животноводстве района — переход на зимнее стойловое содержание скота. Поэтому, в период перевода скота в животноводческие помещения необходимо проявить максимум организованности. Организовать рациональное кормление дойного стада, провести весь комплекс тех мероприятий, которые способствуют повышению продуктивности коров.

Задача дня — не допустить снижения надоев молока, сделать все необходимое для безусловного выполнения планов и обязательств.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

3 октября—90 лет со дня рождения советского поэта С. А. Есенина (1895—1925 гг.).



Сергей Есенин.

Время не властно над познай Есенина. Как не властно оно и над самим его обликом—навсегда Есенин остался молодым в памяти народной. Ушли в прошлое многие события, волновавшие поэта, изменилась реальность, питавшая его стихи. Но каждое новое поколение открывает для себя в Есенине нечто близкое и дорогое, потому что его поэзия рождена любовью к человеку.

4 октября—90 лет со дня рождения Рихарда Зорге (1895—1944 гг.).



Зорге Рихард (1895—1944), советский разведчик, Герой Советского Союза (1964 г., посмертно). Член КПСС с 1925 г. (с 1919 г. член компартии Германии). Внук Фридриха Зорге—немецкого марксиста, ученика и соратника К. Маркса и Ф. Энгельса.

Рихард Зорге в 30—40 годах, находясь в качестве немецкого журналиста в Германии, Китве и Японии, добывал ценную развединформацию. В 1941 году арестован японской полицией и в 1944 году казнен.

Фотохроника ТАСС.

Школьная реформа—в действии

„Чебурашка“ принимает гостей

В этот день в ясли-сад № 2 с Акъяр пришли не дети, а воспитатели, заведующие дошкольными учреждениями для участия в районной конференции работников дошкольного воспитания. С докладом на тему «Повышение уровня воспитания и обучения детей в дошкольных учреждениях в свете требований основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы» выступил методист РОНО Л. А. Казакулова.

Она отметила, что за последние 2 года в нашем районе сеть дошкольных учреждений возросла на 600 мест. Из 25 дошкольных учреждений 10 расположены в типовых зданиях. Анализ работы детсадов района выявляет прогрессивные и регressive явления в воспитательном процессе. Необходимо в планах на будущее направить усилия работников дошкольных учреждений на развитие трудовых, физических навыков детей, установить тесный контакт с родителями и со школой, передавать передовой опыт, создавая методические объединения и др. Сейчас можно отметить хорошую работу детских садов с. Акъяр, в Татыр-Узяке, Уфимске, Антингане и Макане в деле претворения в жизнь реформы школы. В четырех школах района начались

обучение детей с 6-и лет. О санитарно-гигиеническом состоянии детсадов района, о его улучшении говорил врач санэпидстанции Г. М. Юлдашбаев.

Педиатр районной больницы М. А. Бухарбаз обратил внимание участников конференции на необходимость улучшения организации питания детей в дошкольных учреждениях и отметил, что почти во всех детсадах в недостаточном количестве выделяется мясо, молоко, фрукты и овощи.

Здоровье детей укрепляется не только питанием, но и физической закалкой. Председатель комитета физкультуры и спорта Ф. К. Юлдашбаев рассказал о важности привития любви к спорту с младшего возраста. Он отметил, что желательно привлечь тренерами в детсады специально подготовленных людей, но пока нет такой возможности и надо установить тесную связь с учительями физкультуры школ.

Темой для размышления стало выступление учительницы начальных классов Акъярской средней школы № 1 Худайбердиной Ф. Т. о том, что нужно обратить внимание на дисциплину детей, привлечь их к труду.

Вместе с обучением в детсадах необходимо детям прививать и эстетические чувства, знакомить их с искусством надо начинать уже с дошкольно-

го возраста, — сказала в своем выступлении музыкальный руководитель Гатыр-Узякского ясли-сада Р. Г. Алибаева.

На конференции опытом работы поделились заведующие Акъярским детсадом № 1 Г. С. Байгусаева и Маканским детсадом Г. Д. Галеева.

В заключение логопед РОНО Б. Г. Казакбаева и заведующий методкабинетом РОНО А. К. Атанов обобщили выступления. Было принято постановление, в котором предусмотрены меры по улучшению работы по трудовому, нравственному и физическому воспитанию детей.

Участники конференции много полезного узнали и на секционных занятиях.

Конференция прошла в творческой, деловой атмосфере и в этом, конечно, немалая заслуга и работников ясли-сада «Чебурашка» (главедущая Ф. И. Нигматуллина). Этот детсад действительно заслуживает добрых слов за хорошую постановку работы.

Реформа общеобразовательной школы ставит повышенные требования к работникам дошкольных учреждений. Чтобы осуществить их, нужны коллективные усилия, творческий подход к делу.

Л. КАИПОВА,
комсогр по группам
школ района ВЛКСМ.

Путевка за отличную учебу

На днях пионеры Уфимской средней школы проводили во Всероссийский пионерский лагерь «Орленок» пионера из отряда имени Сергея Чекмарева Андрея Тимофеева.

Путевка Андрею вручена за отличную уч-

бу и активное участие в общественной жизни класса и школы. Несколько лет Андрей избирался председателем совета отряда. К порученному делу всегда относится серьезно, добросовестно. В учебе, работе и дисцип-

лине требователен к себе и к товарищам. Он пользуется уважением в коллективе учителей и учащихся. Андрей является примером для ребят школы.

З. ХАСАНОВА,
старшая пионервожатая.

О людях хороших

Достойны похвалы

«Кумыс — это „дорогие“. Такой заголовок в районной газете сразу вызывал уважение к людям, производящим целебный напиток. Они выполняют кропотливую и очень нужную работу. Таковыми являются кумысоделы деревни Сагитово супруги Каиповы.

Проезжая мимо кофейни, нас заинтересовал процесс донки кобылиц. Казалось бы, что особенного подонь кобылиц? На самом деле — это нелегкий и далеко небезопасный труд. Об этом рассказал нам старший кочко Закария Каипов. Со своим напарником Абдульманом Мамбето-

вым они ухаживают за 150 кобылицами. В 7 часов утра надо отбивать жеребят, а в 10 часов начинается дойка. Кстати, добка не разовая.

Супруги Каиповы и Мамбетовы привыкли к этой работе, по своей натуре они очень трудолюбивые. Ценили их в коллективе. Ди-рекция совхоза неоднократно премировала кумысоделов ценностями и подарками, награждали их Почетными грамотами и благодарностями получали. Незря были признаны в прошлом году чемпионами района по кумысоделию.

Хорошо воспитаны и

дети Каиповых, а их пятеро в семье. Ни за одного краснеть не приходится. Две дочери стали педагогами, заняты воспитанием подрастающего поколения. Один из сыновей после службы в рядах Советской Армии работает в милиции, другой стал шофером. Сейчас работает в Маканском совхозе, одновременно учится заочно в техникуме.

Не знаю в лицо их детей, характеров тоже. Но, думаю, что все они похожи на родителей. А родители — достойные люди, иначе не скажешь.

А. ХРАМОВА,
техник-геолог Хайбул-
линской геологораз-
ведочной партии.

ШОВОСТИ ЭКРАНА

«Сезон чудес». Музикальный фильм, созданный по повести С. Абрамова «Мелодии ранне утра», рассказывает о стиле образной полусказки о духовном мире художника, неудовлетворенного достижением. Скрываясь от бесмысленных споров об искусстве, он бросает свою мастерскую и скрывается за городом на даче своего друга. Там художник встречается с ребятами, чья детская фантазия, оптимизм становится для него источником вдохновения.

Лента адресована молодежной аудитории, насыщена темпераментными мелодиями и танцевальными ритмами. В фильме принимает участие Алла Пугачева, а так же ансамбль «Земляне». Картина снята на Одесской киностудии.

Новая Мосфильмовская лента «Искренне ваш...» сатирическая комедия, где рассказывается история астронома Паши Добрынина. В один прекрасный день он, оторвавшись от звезд, отправился на поиски дефицита и вскоре приобрел в этом немалую сноровку.

Режиссер Виктор Садовский давно и успешно разрабатывает в нашем кинематографе спортивную тему. Его фильмы «Удар! Еще удар!», «Однадцать надежд», «Все решает мгновение», «Девушки и Гранди» удостоены призов на Всесоюзных кинофестивалях и Международных фестивалях спортивных фильмов. Его новая лента «Соперницы» посвящена новому виду спорта виндсерфингу.

В главной роли снята молодая, но уже известная Ленинградская актриса Лариса Гурченко. Привлекают обаянием юности и непосредственности и другие молодые исполнители — Олег Штефанко, Виктория Садовская, убедитель Юрий Демич, вызывает добрую улыбку Георгий Вицин.

Фильм снят на киностудии «Ленфильм».

Новая лента «Внимание! Всем посты» — рассказ о героической работе сотрудников советской милиции, о ее самом многочисленном отряде — патрульно-постовой службе.

Р. КИДРАСОВА.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Хайбуллинский РОНО и район профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины учительницы Уфимской средней школы

КИНЬЗЯБЕЛОЙ
Вагиды Бикмухаметовны.

Коллектив Бурнаевской средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины пенсионерки ЮШИНОЙ Лидии Ивановны.

Инспекция госстраха по Хайбуллинскому району выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки НИКИТИНОЙ Марии Васильевны.

Обратившись к этой теме, авторы картины И. Сознесенский, Ю. Измайлова взяли за основу не только острый сюжет изображающий неожиданными поворотами, горючими и погромами, но прежде всего о человеческих характерах и судьбы.

Главный герой фильма Виктор Кольцов не выдуманный. Его прототип — Н. М. Шаренков, заместитель начальника ГУВД г. Москвы.

В главной роли занят популярный актер А. Ростоцкий. Лента снята на киностудии имени М. Горького.

Кинодраматург Виктор Мережко в фильме «Аплодисменты, аплодисменты...» главную роль написал специально для народной артистики СССР Людмилы Гурченко. По ходу действия Гурченко поет и танцует, вызывает смех и в то же время заставляет глубоко сопререживать ее герояне, которая переживает момент глубокого творческого кризиса.

В картине также заняты артисты О. Табаков, А. Ширвинт, давно завоевавшие доверие зрителей.

Успеху картины во многом способствуют и музыка Александра Морозова, которая придала ей необходимую смысловую и эмоциональную окраску, вечно меняющуюся, праздничного мира искусства.

Новый фильм «И на камнях растут деревья» народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии кинорежиссера Станислава Ростоцкого снят в романтико-приключенческом ключе. Картина о событиях тысячелетней давности. О винниках — свирепых, овянных мраком романтическим ореолом пиратах IX века, и об удивительной судьбе славянского юноши Кукши.

В роли Кукши успешно дебютировал молодой актер А. Тимошкин, а роли любимой Кукши Сигнию заняла 18-летняя норвежка П. Баркер.

Съемки картины проходили в Норвегии и на Севере нашей страны.

Р. КИДРАСОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, набережный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

Байбуллинская типография Государственного комитета по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.

Заказ № 1205. Тираж 5130.